

神奇的超能力

早前學校的中文辯論組曾舉辦一次校內比賽，並邀請我擔任其中一位評判。一般的辯論題目都會就論題作出正反兩面的討論，然而，是次比賽屬友誼性質，故此在選題上不像平日的嚴謹，嘗試以一個開放的形式進行。所選的題目是「預知未來」與「時空轉移」。

精采辯論比賽

負責「預知未來」的組別強調如能擁有這種超能力，優點是可以幫助人類趨吉避凶，為很多即將要發生的災難減少傷亡人數，甚至時間許可，更可改變誘因，令一些災難避免發生。舉例說，能預知某一部飛機會因為機器故障而導致飛機失事，那便最好不上機，並以最快的時間通知航空公司，進行全面的安全檢查，就可以避免發生可怕的空難了。此外，一些正在犯案的賊匪，若知道警察即將到達時，他們便可以及時離開案發現場，避開警方的拘捕，逃之夭夭。

聽完「預知未來」的論述，「時空轉移」組便質疑如果人人都能預知未來，世界是否真的沒有罪行？那麼警察豈不是要失業？因為所有賊匪都預知他們的行蹤，根本無賊可拿？那麼到時社會究竟是太平還是賊匪橫行的世代？接着，另一組別便表達擁有「時空轉移」這種超能力的好處。組員就現代人喜愛旅遊，到世界各地增廣見聞，但往往一家幾口同時出外旅遊，實在是消費昂貴，負擔很重。倘若人類真的擁有時空轉移的超能力，便可以在很短促的時間內去到遙遠的地方，既節省金錢，又節省時間，真是太美妙了。還有同學補充說，有時早上遲了起床，心情都會很驚慌，若能及時使出時空轉移的超能力，便可以馬上搖身一變，瞬間回到學校，避免遲到。

這一場別開生面的辯論比賽非常精采，兩方辯論員都積極表達各自所擁有的超能力好處，又質疑對方使用超能力所產生的問題。她們的準備很充足，辯說過程也很流暢，兩隊都有很豐富的聯想力，表現旗鼓相當。在總結時，我表達出這兩種超能力為個人帶來的反思：如果我們真的有預知未來的能力，會使我們對未來的事瞭若指掌，人生便會變得風平浪靜，卻少了一份意外的驚喜！之後我提出有沒有時空轉移的使用手則，會不會令天空產生交通擠塞的問題？

比賽完了，我們也應抽離當時的情景，回到真實的環境中，我不期望擁有任何的超能力，因為我想享受生命未知的精采，若是遇上困難，我會勇於面對，而不會輕易逃避責任地轉身而去！